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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:245 Regeringens prioriteringar i handelspolitiken

Sveriges utrikeshandel och handelspolitik spelar en central roll i landets 
internationella engagemang och utvecklingspolitik. Genom en samstämmig 
handelspolitik kan Sverige bidra till en rättvis och hållbar global utveckling, 
något som också är i linje med de åtaganden Sverige gjort inom ramen för 
Agenda 2030.

Concord Sveriges Barometer 2024 visar dock att regeringens nya 
utrikeshandelsstrategi saknar ett tydligt åtagande om samstämmighet och 
hänvisning till riksdagens beslut om att all politik ska bidra till en global hållbar 
utveckling. Rapporten påpekar också att Sverige under perioden inte har arbetat 
för att stärka hållbarhetskapitlen i EU:s handelsavtal med låg- och 
medelinkomstländer. Detta riskerar att leda till att handelspolitiken inte tar 
tillräcklig hänsyn till utvecklingsländernas möjligheter att dra nytta av 
internationell handel, något som är avgörande för att uppnå de globala målen 
och Agenda 2030.

Vidare har regeringen, genom budgetpropositionen för 2024, beslutat att 
avskaffa politiken för global utveckling (PGU). Detta innebär att det tidigare 
åtagandet om samstämmighet för en global hållbar utveckling inte längre gäller, 
vilket ytterligare ökar risken för att handelspolitiken bedrivs utan tillräcklig 
hänsyn till hur den påverkar fattigdom och hållbar utveckling i 
utvecklingsländer. En utrikeshandelsstrategi som saknar koppling till Sveriges 
åtaganden om samstämmighet riskerar att motverka de mål som Sverige har för 
hållbar utveckling, fattigdomsbekämpning och mänskliga rättigheter.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Vad är statsrådets och regeringens skäl till att inte inkludera ett tydligt åtagande 
om en samstämmig politik för hållbar utveckling i Sveriges 
utrikeshandelsstrategi, och vilka åtgärder planerar statsrådet att vidta för att 
säkerställa att handelspolitiken bidrar till en hållbar global utveckling i enlighet 
med Sveriges åtaganden?
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Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


